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Exercice 1
Montrer que

1. Pour tout x € IR*, on a sh(z) > ,
2. Pour tout x € IR, on a ch(z) > 1+ %2

Exercice 2
Déterminer les domaines de définition des fonctions suivantes :

1) f(z) = argsh(\/i:;}) 2) g(x) = argceh(25)

3) h(x) = argth(hffzjﬂ) 4) k(x) = arcsin(\/l‘fr?)

Exercice 3 Calculer les dérivées des fonctions suivantes :
x — th(l + 2?) x +— In(ch(x)
x +— argch(exp(zx)) x — argth(cos(x))

Exercice 4 Déterminer le domaine de définition de la fonction f, puis simplifier son expression
lorsqu’elle a un sens

f(x) = argch(%@ + é))
Exercice 5 1. Caleuler cos(arctan(z)), cos(arcsin(x)) et tan(arcsin(z)).
2. Soit x € R
(a) Six >0, alors arctan(z) + arctan(

(b) Sixz <0, alors arctan(x) + arctan(
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Exercice 6 Ezamen 2016

1. Comment la fonction g : © +— argshz est-elle définie ¢ Déterminer, en justifiant son
domaine de dérivabilité, [’expression de sa dérivée.

2. Soit f la fonction définie par

ch(z) —1
— )

(a) Donner les domaines de définition, de continuité et de dérivabilité de la fonction f.

f(x) = argsh(

(b) Déterminer 'expression de f'(x) pour tout x € IR".
(¢c) Montrer que
{ flx)=5 siz>0,

flx)=—5 siz<0.
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Exercice 1
Montrer que

1. Pour tout x € R*, on a sh(z) > =,
2. Pour tout x € R, on a ch(z) > 1+ £,
Dém

1) on pose f(z) = sh(z) — x, f est dérivable sur R donc elle est dérivable sur R*

Ve e RY, f'(x)=ch(z)—

donc f est croissante
) > f(0) =0, donc sh(z) —z >0

et comme ch(x) > 1,
d'ou Ve >0ona f(x
c’est-a-dire

Ve >0, sh(z)>

2) on pose g(z) = ch(x) — 1 — %, g est dérivable sur R
On a:
Vz e RY, ¢(z) = sh(x) —

— Si x>0, d’apés la question 1 on a sh(z) — z > 0, donc g est croissante sur R"
d’out
g9(zr) > g(0) =0

c’est-a-dire )

Vo >0, ch(z) > 1+%,

— Si 2 < 0, on remarque que g(z) est une fonction paire, donc g(x) = g(—z) >0

c’est-a-dire )

Vr <0, ch(z)> 1+%,

Clc : Pour tout z € IR, on a
2

ch(z) > 1+ %

Exercice 2
Déterminer les domaines de définition des fonctions suivantes :

1) f(x) = argsh(y/h) 2) g(x) = argeh(;2)
3) h(z) = argth(%fj‘rzﬂ) 4) k(x) = arcsin(7=)




https://sites.google.com/site/saborpcmath/




Exercice 3 Calculer les dérivées des fonctions suivantes :

x> th(l + 2?) x > In(ch(x)
x +— argch(exp(x)) x — argth(cos(x))




Exercice 4 Déterminer le domaine de définition de la fonction f, puis simplifier son expression
lorsqu’elle a un sens

f(z) = argch(%(x + é))

Exercice 5 1. Calculer cos(arctan(z)), cos(arcsin(z)) et tan(arcsin(z)).
2. Soit x € R*

(a) Si x>0, alors arctan(x) + arctan(s) = 7,

(b) Sixz <0, alors arctan(x) + arctan()

8= 8=
I
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Exercice 6 Ezamen 2016

1. Comment la fonction g : x — argshx est-elle définie ? Déterminer, en justifiant son
domaine de dérivabilité, [’expression de sa dérivée.

2. Soit f la fonction définie par

ch(z) —1

f(x) = argsh( )

(a) Donner les domaines de définition, de continuité et de dérivabilité de la fonction f.
(b) Déterminer 'expression de f'(x) pour tout x € IR".
(c) Montrer que

{ flx)=5 siz>0,

flx)=—-5 siz<0.












